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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till justitieminister Gunnar Strömmer (M)

2024/25:716 Allmänna sammankomster utan demonstrationstillstånd

Sveriges grundlagsskyddade yttrande- och demonstrationsfrihet utgör 
grundfundament i vår demokrati. De möjliggör åsiktsyttringar, bidrar till den 
allmänna debatten och påverkar i slutändan samhällsutvecklingen och politiken.

Det finns dock vissa begränsningar som stundvis är föremål för debatt. 
Yttrandefriheten begränsas utifrån bestämmelserna om hets mot folkgrupp i 
brottsbalken, och demonstrationsfriheten begränsas av ordningslagen. 
Gränsdragningen mellan var de grundlagsstadgade rättigheterna slutar och de, i 
lagstiftning fastställda, begränsningarna börjar är inte alltid solklar och leder 
återkommande till avgöranden i domstol.

Dagligen aktualiseras denna gränsdragning utanför riksdagen. Riksdagen är ett 
skyddsobjekt, och demonstrationsfriheten är därför begränsad i den bemärkelse 
att demonstrationstillstånd ej utfärdas mellan Riksgatan 1 och 2, utan 
tillståndsgivna demonstrationer hänvisas till Mynttorget. Trots det äger 
demonstrationsliknande samlingar rum mer eller mindre dagligen mellan östra 
och västra riksdagshuset, och dessa samlingar torde stundvis bedömas som 
allmänna sammankomster.

Den tolkning polisen på plats behöver göra är huruvida åsiktsyttringen är av 
sådan art att den kräver tillstånd för allmän sammankomst eller inte. Hittills har 
polisen låtit aktivisterna hållas, vilket föranlett att de ökat i antal och intensitet. 
Dagligen förstörs arbetsmiljön i riksdagen av gapande aktivister precis utanför.

När en ensam stackare sitter med en skylt är det inga konstigheter. Men när ett 
femtiotal aktivister tillbringar hela dagen utanför riksdagen och uppenbart stör 
den allmänna ordningen på platsen genom att skrika i megafoner torde kraven 
för att sammankomsten behöver vara tillståndsgiven vara uppnådda. Trots det 
ingriper inte polisen, vilket innebär dagliga trakasserier mot riksdagsledamöter, 
kraftigt försämrad arbetsmiljö samt hotfull stämning för alla som passerar in till 
Gamla stan.

Med anledning av ovanstående önskar jag fråga justitieminister Gunnar 
Strömmer följande: 
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Avser ministern och regeringen att agera för att säkerställa att polisen upplöser 
allmänna sammankomster utan demonstrationstillstånd?

………………………………………

Tobias Andersson (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


